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ПЛАН ПРИНЯТИЯ НОВЫХ ФСБУ 

Наименование проекта стандарта Дата 
вступления

 в силу
Запасы 2018

Основные средства 2018

Документы и документооборот в бухгалтерском учете 2018

Бухгалтерская отчетность 2018

Нематериальные активы 2018

Аренда 2019

Доходы 2019

Расходы 2019

Финансовые активы и обязательства 2019

Участие в зависимых организациях и совместная деятельность 2019

Реорганизация юридических лиц 2019

Вознаграждения работникам 2020

План счетов бухгалтерского учета 2020

Некоммерческая деятельность 2020



ПЛАН ИЗМЕНЕНИЯ В ПБУ

Изменения в ПБУ
Изменения в нормативные правовые акты по 
бухгалтерскому учету (в части введения 
упрощенных способов ведения бухгалтерского 
учета для отдельных категорий экономических 
субъектов)

2017

Изменения в ПБУ 1/2008 «Учетная политика 
организации»

2018

Изменения в ПБУ 3/2006 «Учет активов и 
обязательств, стоимость которых выражена в 
иностранной валюте»

2019

Изменения в ПБУ 18/02 «Учет расчетов по 
налогу на прибыль организаций»

2019

Изменения в ПБУ 13/2000 «Учет 
государственной помощи»

2020

Изменения в ПБУ 16/02 «Информация о 
прекращаемой деятельности»

2020



ИЗМЕНЕНИЯ В ПБУ
ПРИКАЗ МИНФИНА РОССИИ ОТ 16.05.2016 №64Н «О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В 
НОРМАТИВНЫЕ ПРАВОВЫЕ АКТЫ ПО БУХГАЛТЕРСКОМУ УЧЕТУ»

Организация, которая вправе применять 
упрощенные способы бухгалтерского учета, 

сможет определять первоначальную стоимость 
основных средств:

  1. при их приобретении за плату – по цене 
поставщика (продавца) и затраты на монтаж 
(при наличии таких затрат и если они не 
учтены в цене);

  2. при их сооружении (изготовлении) – в сумме, 
уплачиваемой по договорам строительного 
подряда и иным договорам, заключенным с 
целью приобретения, сооружения и 
изготовления основных средств.



ИЗМЕНЕНИЯ В ПБУ
ПРИКАЗ МИНФИНА РОССИИ ОТ 16.05.2016 №64Н «О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В 
НОРМАТИВНЫЕ ПРАВОВЫЕ АКТЫ ПО БУХГАЛТЕРСКОМУ УЧЕТУ»

   Иные затраты, непосредственно связанные с 
приобретением, сооружением и 
изготовлением объекта основных средств, 
смогут включаться в состав расходов по 
обычной деятельности в полной сумме в том 
периоде, в котором они были понесены. 



ИЗМЕНЕНИЯ В ПБУ
ПРИКАЗ МИНФИНА РОССИИ ОТ 16.05.2016 №64Н «О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В 
НОРМАТИВНЫЕ ПРАВОВЫЕ АКТЫ ПО БУХГАЛТЕРСКОМУ УЧЕТУ»

Организация, которая вправе применять 
упрощенные способы бухгалтерского учета, 

сможет начислять годовую сумму 
амортизации:

⦿ единовременно по состоянию на 31 декабря 
отчетного года либо периодически в течение 
отчетного года за периоды, определенные 
организацией;

⦿ начислять амортизацию производственного и 
хозяйственного инвентаря единовременно в 
размере первоначальной стоимости объектов 
таких средств при их принятии к 
бухгалтерскому учету.



ИЗМЕНЕНИЯ В ПБУ
ПРИКАЗ МИНФИНА РОССИИ ОТ 16.05.2016 №64Н «О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В 
НОРМАТИВНЫЕ ПРАВОВЫЕ АКТЫ ПО БУХГАЛТЕРСКОМУ УЧЕТУ»

   Организация, которая вправе применять 
упрощенные способы бухгалтерского 
учета, сможет оценивать 
приобретенные МПЗ по цене 
поставщика. Иные затраты, 
непосредственно связанные с 
приобретением МПЗ, смогут включаться 
в состав расходов по обычной 
деятельности в полной сумме в том 
периоде, в котором они были понесены.



ИЗМЕНЕНИЯ В ПБУ
ПРИКАЗ МИНФИНА РОССИИ ОТ 16.05.2016 №64Н «О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В 
НОРМАТИВНЫЕ ПРАВОВЫЕ АКТЫ ПО БУХГАЛТЕРСКОМУ УЧЕТУ»

     Микропредприятие, которое вправе 
применять упрощенные способы 
бухгалтерского учета, сможет признавать 
стоимость сырья, материалов, товаров, 
других затрат на производство и 
подготовку к продаже продукции и товаров 
в составе расходов по обычной 
деятельности в полной сумме по мере их 
приобретения (осуществления).



ИЗМЕНЕНИЯ В ПБУ
ПРИКАЗ МИНФИНА РОССИИ ОТ 16.05.2016 №64Н «О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В 
НОРМАТИВНЫЕ ПРАВОВЫЕ АКТЫ ПО БУХГАЛТЕРСКОМУ УЧЕТУ»

⦿ Иная организация, которая вправе применять 
упрощенные способы бухгалтерского учета, 
сможет признавать указанные затраты в 
составе расходов по обычной деятельности в 
полной сумме при условии, что характер 
деятельности такой организации не 
предполагает наличие существенных остатков 
МПЗ.

⦿ Организация, которая вправе применять 
упрощенные способы бухгалтерского учета, 
сможет признавать расходы на приобретение 
МПЗ, предназначенных для управленческих 
нужд, в составе расходов по обычной 
деятельности в полной сумме по мере их 
приобретения (осуществления).



ИЗМЕНЕНИЯ В ПБУ
ПРИКАЗ МИНФИНА РОССИИ ОТ 16.05.2016 №64Н «О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В 
НОРМАТИВНЫЕ ПРАВОВЫЕ АКТЫ ПО БУХГАЛТЕРСКОМУ УЧЕТУ»

   Организация, которая вправе применять 
упрощенные способы бухгалтерского 
учета, сможет признавать расходы на 
приобретение (создания) объектов, 
которые подлежат принятию к 
бухгалтерскому учету в качестве НМА, в 
составе расходов по обычной деятельности 
в полной сумме по мере их осуществления.



ПРОЕКТ ФСБУ
 «ОСНОВНЫЕ СРЕДСТВА»
⦿ Ценовая граница признания ОС не будет применяться.

⦿ Арендованные ОС и незавершенные капитальные вложения будут учитываться 
согласно данному стандарту.

⦿ Стоимость имущества, получаемого коммерческой организацией от ее 
акционеров, собственников, участников, учредителей или некоммерческой 
организацией в качестве целевого финансирования, считается рыночная 
стоимость указанного имущества.

⦿  Стоимость имущества, имущественных прав, работ, услуг, входящих в 
себестоимость ОС, приобретаемых у других лиц на условиях отсрочки 
(рассрочки) платежа на период, превышающий 12 месяцев, считается сумма, 
которая была бы уплачена организацией при отсутствии отсрочки (рассрочки). 
Разница учитывается в порядке, установленном для учета долговых затрат в 
течение периода отсрочки (рассрочки).

⦿ Амортизация начисляется ежегодно в конце отчетного года либо более часто в 
течение отчетного года. Необходимость начисления амортизации в течение 
отчетного года и периодичность такого начисления определяется организацией 
исходя из необходимости формирования в бухгалтерском учете промежуточных 
данных (например, для составления промежуточной отчетности, определения 
себестоимости продукции, товаров, работ, услуг, финансового результата от 
выбытия основных средств). Амортизация после начала ее начисления не 
приостанавливается, в т.ч. при реконструкции или консервации объекта. 



ПРОЕКТ ФСБУ 
«ЗАПАСЫ»
    К числу МПЗ будут отнесены:
- затраты понесенные на производство 

продукции, не прошедшей всех стадий (фаз, 
переделов), предусмотренных 
технологическим процессом, полуфабрикаты 
собственного производства;

- затраты, понесенные на выполнение работ, 
оказание услуг, в отношении которых 
организация еще признала соответствующую 
выручку;

- имеющие материальную основу объекты 
интеллектуальной собственности, 
приобретенные или созданные (находящиеся в 
процессе создания) для целей продажи в ходе 
обычной деятельности организации.



ПРОЕКТ ФСБУ 
«ЗАПАСЫ»
    При приобретении запасов на условиях 

отсрочки (рассрочки) платежа на период, 
превышающей 12 месяцев или меньший срок, 
установленный организацией, себестоимость 
запасов формируется исходя из суммы, 
которая была бы уплачена организацией при 
отсутствии отсрочки (рассрочки). Разница 
между указанной суммой и номинальной 
величиной подлежащих уплате в будущем 
денежных средств учитывается в порядке, 
установленном для учета долговых затрат в 
течение периода отсрочки (рассрочки).



ПРОЕКТ ФСБУ 
«ЗАПАСЫ»
   При получении организацией запасов от 

акционеров (собственников, участников, 
учредителей) в счет вклада (взноса) в 
капитал, в оплату эмиссии долевых 
инструментов и т.п. себестоимостью 
запасов считается их рыночная стоимость 
на момент их получения.



ПРОЕКТ ФСБУ 
«ЗАПАСЫ»
   В себестоимость МПЗ будут, помимо 

прочего, включаться:
- величина возникшего при приобретении 

или создании запасов оценочного 
обязательства по демонтажу, 
утилизации запасов и восстановлению 
окружающей среды на занимаемом ими 
участке;

- проценты и другие долговые затраты, 
которые в установленном порядке 
подлежат включению в стоимость 
активов.



ПРОЕКТ ФСБУ 
«ЗАПАСЫ»
       В случае если загрузка производственных 

мощностей в отчетном периоде значительно 
снизилась, организация включает в 
себестоимость запасов 
общепроизводственные затраты:

1. переменные – в полной сумме;
2. Условно постоянные – только в части, 

пропорционально приходящейся на объем 
выпущенной в отчетном периоде продукции 
при нормальной (обычной) загрузке 
производственных мощностей.

       Оставшаяся часть условно постоянных 
общепроизводственных затрат включается в 
финансовый результат отчетного периода в 
составе расходов по обычной деятельности. 



ПРОЕКТ ФСБУ 
«ЗАПАСЫ»
         Запасы оцениваются на отчетную дату по 

наименьшей из следующих величин:
1. себестоимость;
2. чистая стоимость продажи.
       
        Признаками возможного превышения текущей 

стоимости запасов над их чистой стоимостью 
продажи являются, в частности, моральное 
устарение запасов, потеря ими своих 
первоначальных качеств, снижение их текущей 
рыночной стоимости, сужение рынков сбыта 
запасов и др. В случае если чистая стоимость 
продажи ранее уцененных запасов повышается, 
такие запасы дооцениваются до их чистой 
стоимости продажи, но в пределах ранее 
признанной уценки запасов.



ПРОЕКТ ФСБУ 
«ЗАПАСЫ»
⦿ Величина уценки запасов до их чистой 

стоимости продажи признается в составе 
расходов по обычной деятельности 
организации в отчетном периоде, когда 
произошло снижение их стоимости или имели 
место потери.

⦿ Величина дооценки запасов до их чистой 
стоимости продажи в пределах ранее 
признанной их уценки относится на 
уменьшение суммы расходов по обычной 
деятельности в отчетном периоде, когда 
произошло увеличение чистой стоимости 
продажи запасов.



СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ


